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Empleando el método de los multiplicadores de Lagrange, determinar las

coordenadas del punto del plano de ecuacion X+2y+3zZ =6 que esté mas

cercano al origen.
15 puntos

2. Sea la curva C: F(t)z(lnt, % Intzj. Para el punto P(0,1 0), calcular:

a) Los vectores T, N y B.

b) La curvatura y la torsion.
c) La ecuacion cartesiana del plano osculador.

20 puntos




1EEZ20-1

Uu=x+y

3. Sea la transformacion T :{
V=X-2y

a) Determinar si la transformacion T es ortogonal.
b) Calcular J [X’ yj-

u,v

c) Calcular los factoresdeescala h, y h,
d) Si el area de una region del plano XY esigual a 2 y se le aplica la

transformacion T dada, calcular el area de la regién Ruv.
15 puntos

4. Sea el campo vectorial E(X’ Yi Z):( X) I+ (ng Z)J + (22)k y sea la curva

c. x*—y?+22 =1
[ x®+2z2=10

Calcular j Fedr desde el punto A(\/g 3, \/§) hasta el punto B(—\/g, 3, \/E)
C

15 puntos

, . . . . 2 2 2
5. Calcular el area en el primer cuadrante, exterior a la circunferencia X"+ Yy =4a
i : . i 2 2 _ 4
e interior a la circunferencia X +Y =4aX

20 puntos

6. Calcular la circulacién total del campo vectorial E(X, y,z):(y)i+(x2)j—(z)k

a lo largo de la curva

2 2
c- {x +y =12
z=3




15 puntos
SOLUCION

1. Empleando el método de los multiplicadores de Lagrange, determine las coordenadas del punto del plano
de ecuacion x+ zy +3z =6 que esté mas cerca del origen:

d=x*+y*+7°
P=x+2y+32=6
vd = AVP

Td - X y 7
\/x2+y2+22 ’\/x2+y2+z2 ’\/x2+y2+z2
VP =(12,3)

Ecuacion:

X y z
’ ) 21(1,2,3)
(\/x2+y2+z2 \/x2+y2+22 \/x2+y2+zzj
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X2+ yi+ 7
y y
—20 = A= (2)
X +y*+7° 24X +y* +7°

X+2y+3z=6...(4)

Igualando (1) y (2)
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Igualando (2) y (3)
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Sustituyendo (5) y (6) en (4)
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y+4y+9y =12
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y= u _7....(7)

Sustituyendo (6) y (7) en (4)
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Sustituyendo (7) y (8) en (4):

E+E+3226

777
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.. El punto es:
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2. Seala curva
- 1 )
C:r(t)= Int,E,Int

Para el punto P(0,1,0), calcular:

a) Los vectores 'IT,N y B

b) La curvaturay la torsion.
c) La ecuacioén cartesiana del plano osculador.
RESOLUCION
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dr d?r
BB

7)(7
dt  dt? ~

or/af () o

z=0
Ya que
x=Int

z=2Int— z=2x— plano(z =0)
c)

Z=2X plano osculador

Uu=x+Yy

3. Sea la transformacién T :
V=XxX-2Y

a) Determinar si la transformacion T es ortogonal.

b) Calcular J (ﬂ]
u,v

c) Calcular los factores de escala hu y hv

d) Si el area de una regidn de plano xy es igual a 2 y se le aplica la transformacién T dada, calcular el area de
la region Ruv

RESOLUCION.

a)

w=@L1) |- =

_ Vu-VW=1-2=-1+#0.. No es ortogonal
W=(1,-2)

b)




RSN 1 1 1
u,v ] u,v 1 1| -3
X,y 1 -2

c)

Uu=Xx+y
V=Xx-2Yy
u-—-v
Uu—v=3y > y=——
y—>y 3
2U+V

2U+V=3X—>X=

- 20+V U—-V
r(u,v):( —j
3 3
or (2 1} or| 5
— ==, = |2>hu=|—|=—
ou 33 ou 3
or (1 1 or| 2
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d)
areaRxy X,y 1 ] ] )
- =J|—|=-=; Area Ruv=3; Area Rxy =3(2) =6 u. de area
areaRuv u,v 3

= e, X —y?*+2°=1
4. Sea el campo vectorial F(X,y,z) =(X)i+(x’yz) j+(z°)k ysealacurva C:
x> +22 =10
Calcular IEdF desde el punto A(x/§,3, \/g) hasta el punto B(—\/§,3, \/§>
RESOLUCION

Sustituyendo X° +2z? =10en X* —y*+2° =1

—y2 +10=1

y>=9. . y=43
x*+2°=10 , ,

PeroenAyenB y=3..y=3 ..C: 3 <— Circunferencia paralela al plano xz
y =

F-dF::(x)dx-r(xsyz)dy-r(zz)dz




y=3..dy=0
F-dr =(x)dx+(z%)dz
pox |30
=X | dz = . .
F es continua para trayectorias paralelas al plano xz
R= Zz}d_R_o
dx

Funcion potencial: f(X,y,2) = j Pdx U j Rdz

:J.xdej'zzdz
NG
==+ +c¢C
2 3
B 2 _3[-¥B3s5)
jF-dr:X—+Z—
A 2 3(\/33’\/?)
5,565 5 55

2 3 2 3

’ . . . . 2 2 2 . . . .
5. Calcular el area en el primer cuadrante, exterior a la circunferencia X" +Y~ = 4a“ e interior a la circunferencia

2 2
X° + Yy =4ax
Transformando las ecuaciones dadas a coordenadas polares, tenemos:

X*+y’=4a> >  p=2a

x* +y* = 4ax - p =4acosd
Definiendo el punto de interseccion

2a=4acosé

0036?:E = 49:z
2 3

R={(p,9)|%£9£0, 2a£p£4acose}
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6. Circulacién= jjrotf-ﬁds = I’OtE:(ZX—l)k

S

Sea S la region del plano Z =3 limitada por el cilindro X* + y2 =3

.n=k, dS=dA,
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